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ΘΕΜΑ: ΖΗΜΙΕΣ ΣΕ ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΚΑΙ ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ ΕΛΕΩ «ΔΙΟΜΗΔΗ» 
 
Τα τελευταία χρόνια βιώνουμε εντονότερα τις επιδράσεις της κλιματικής αλλαγής καθώς ολοένα 
και συχνότερα έντονα κλιματικά φαινόμενα προκαλούν ζημιές και δοκιμάζουν τις αντοχές τόσο 
των πολιτών όσο και της πολιτείας.  
Η επέλαση του «Διομήδη» εν μέσω του χειμώνα, έπληξε κυρίως τον νομό Λάρισας 
επιφέροντας σημαντικές ζημιές σε υποδομές, επιχειρήσεις και πρωτογενή παραγωγή. Το 
μεγάλο ύψος βροχόπτωσης και οι σφοδροί άνεμοι δημιούργησαν σωρεία προβλημάτων σε 
περιοχές που δοκιμάστηκαν έντονα και στο πρόσφατο παρελθόν από παρόμοια φαινόμενα, 
όπως τα Φάρσαλα από τον «Ιανό» και η Αγιά από την «Αθηνά». Τα χωριά στα παράλια του 
νομού, στους Δήμους Αγιάς και Τεμπών, σαρώθηκαν από τους ισχυρότατους ανέμους, οι 
οποίοι ξερίζωσαν δένδρα και προκάλεσαν ζημιές σε κάθε είδους υποδομές και στο δίκτυο 
ηλεκτροδότησης, ενώ η πολύωρη βροχόπτωση φούσκωσε ρέματα και χείμαρρους και 
προκάλεσε καταστροφές σε σπίτια και στο οδικό δίκτυο. Στα Φάρσαλα ξύπνησαν μνήμες από 
τον «Ιανό» καθώς ο μεγάλος όγκος νερού προκάλεσε εκτεταμένες πλημμύρες σε γεωργικές 
καλλιέργειες και ζημιές σε δρόμους, σπίτια και πολλές υποδομές σε όλη την επαρχία, ενώ το 
χωριό της Υπέρειας εκκενώθηκε για προληπτικούς λόγους, προκειμένου να προστατευτούν οι 
ανθρώπινες ζωές. Παρομοίως, στους δήμους Τεμπών, Κιλελέρ, Τυρνάβου και Ελασσόνας, 
υπήρξαν πλημμύρες λόγω της ισχυρής βροχόπτωσης, προβλήματα στην ηλεκτροδότηση άλλα 
και ζημιές σε κτηνοτροφικές εγκαταστάσεις. Σε ότι αφορά τις αγροτικές εκτάσεις, σε όλο τον 
νομό υπήρξαν προβλήματα, με κυριότερα τις πλημμύρες και τις ζημιές σε καλλιέργειες σιτηρών 
και ψυχανθών.   
Οι επαναλαμβανόμενες ζημιές από τα έντονα καιρικά φαινόμενα, παρά τη γενναία 
χρηματοδότηση της Πολιτείας μετά τον “Ιανό”, προκαλούν απογοήτευση στους πολίτες που 
βρίσκονται για άλλη μια φορά στο ίδιο έργο θεατές.  
 

Κατόπιν τούτων ερωτώνται οι αρμόδιοι υπουργοί: 
 
1.   Σε ποιές ενέργειες θα προβείτε άμεσα για την αποκατάσταση των ζημιών σε υποδομές, 
περιουσίες και καλλιέργειες που επλήγησαν από την επέλαση του «Διομήδη» στο νομό 
Λάρισας; 
2.  Με δεδομένη την κλιματική κρίση και την επανάληψη πλημμυρικών φαινομένων, τι 
προτίθεστε να πράξετε για την αποτελεσματικότερη αντιπλημμυρική θωράκιση της περιοχής;   
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